Comune di Curtatone - Provincia di Mantova
AVVISO PUBBLICO DI AVVIO DEL PROCEDIMENTO DI VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (VAS), RELATIVO ALLA VARIANTE URBANISTICA GENERALE PER L’ADEGUAMENTO DEL PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO (PGT) AL PIANO TERRITORIALE DI COORDINAMENTO PROVINCIALE (PTCP) INTEGRATO AI SENSI DELLA L.R. 31/2014 SUL CONSUMO DI SUOLO E CONTESTUALE ADEGUAMENTO DEL REGOLAMENTO EDILIZIO E DEGLI ATTI CORRELATI
Visti:
· la Legge Regionale 11 marzo 2005, n. 12 s.m.i. “Legge per il governo del territorio”;
· la Delibera di Consiglio Regionale del 13 marzo 2007, n. 351 “Indirizzi generali per la valutazione di piani e programmi (articolo 4, comma 1, L.R. 11 marzo 2005, n.12)”;
· la Delibera di Giunta Regionale del 10 novembre 2010, n. 761 “Determinazione della procedura di Valutazione ambientale di piani e programmi – VAS ...”;
· il Decreto Legislativo 3 aprile 2006, n°152 e s.m.i. “Norme in materia ambientale”;
SI AVVISA
che con deliberazione di Giunta Comunale n°74 del 22/04/2024 è stato avviato il procedimento di Valutazione Ambientale Strategica (VAS), con individuazione delle autorità e soggetti coinvolti e interessati, relativo all’approvazione della Variante urbanistica generale per l’adeguamento del Piano di Governo del Territorio (PGT) al Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale (PTCP), integrato ai sensi della L.R. 31/2014 sul consumo di suolo e del contestuale adeguamento del regolamento edilizio e degli atti correlati, il cui procedimento è già stato avviato con deliberazione di Giunta Comunale n°201 del 24/10/2022 e successive pubblicazioni;
Per ulteriori informazioni e chiarimenti è possibile rivolgersi all’Ufficio Urbanistica/Edilizia privata presso il municipio in piazza Corte Spagnola n°3, nei giorni ed orari di apertura al pubblico e possibilmente previo appuntamento oppure telefonicamente allo 0376-358110 o tramite email all’indirizzo urbanistica@curtatone.it.
Al fine di garantire la massima partecipazione e il miglior grado di coinvolgimento degli interessati, gli atti relativi al procedimento sono pubblicati sul sito web istituzionale del Comune e sul sistema informativo regionale SIVAS.
L’Autorità Procedente
Responsabile del Servizio Urbanistica/Edilizia Privata
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