
Contratto di sponsorizzazione in occasione dell’Antichissima FIERA DELLE GRAZIE edizione 2024, e contestuale 50^ Incontro Nazionale dei Madonnari, organizzata dal Comune di Curtatone in località Grazie di Curtatone dal 14 al 18 agosto 2024.
TRA
il Comune di Curtatone (MN), C.F. 80001910209 – P. Iva 00427640206, rappresentato, per lo scopo, da Piva Sonia Enrica Responsabile dell’Area Servizi all’Impresa, Sport e Turismo – (sponsee)
E
(ragione sociale) – C.F.   - P.IVA       con sede legale in          – Via       - rappresentata dal signor                 nato a                il                - C.F                                    - (sponsor)
Premesso che le Parti intendono disciplinare con il presente contratto i termini e le condizioni della sponsorizzazione inerente alla suddetta iniziativa

Richiamati:

- la deliberazione n. 204 del 09/10/2023 con cui la Giunta Comunale ha deliberato di realizzare la manifestazione in oggetto anche mediante il ricorso a sponsorizzazioni definendo altresì i corrispondenti benefici;

- il vigente Regolamento comunale per la disciplina delle sponsorizzazioni approvato con deliberazione consigliare n. 22 del 28/04/2023
SI CONVIENE E STIPULA QUANTO SEGUE
1. Oggetto
Il presente contratto ha per oggetto la collaborazione, sotto forma di sponsorizzazione tecnica, intercorrente tra il Comune di Curtatone e (ragione sociale) per la realizzazione dell’Antichissima FIERA DELLE GRAZIE edizione 2024 e contestuale 50^ Incontro Nazionale dei Madonnari.
2. Impegni dello Sponsor

Lo Sponsor si impegna a                                                                  in occasione dello svolgimento dell’Antichissima Fiera delle Grazie 2024 per un corrispettivo pari ad €                 , più IVA al 22%, per un totale di €                   
Lo sponsor è tenuto, entro il termine massimo del                :
a) ad individuare il logo con il quale intende sostenere la sponsorizzazione;

b) a mettere a disposizione dello Sponsee ogni strumento utile all'esatta e fedele riproduzione del logo.

3. Impegni dello Sponsee

Il Comune di Curtatone, per la veicolazione pubblicitaria del nome/marchio dello sponsor, si impegna a:
a) il nome dello sponsor sarà valorizzato con messaggi pubblicitari (il cui testo sarà fornito dallo sponsor stesso) emessi dallo speaker nell’ambito della Fiera nelle giornate del 14 e 15 agosto, ad intervalli di circa tre/quattro ore;

b) scorrimento del nome dello sponsor su maxi schermo posto in fiera (circa venti passaggi al giorno);
c) veicolare il nome e il marchio distintivo dello sponsor assegnandogli uno spazio sulla locandina che pubblicizzerà il programma delle iniziative della manifestazione in oggetto;
d) pubblicizzazione dello sponsor sul sito istituzionale e sui canali social gestiti dal Comune di Curtatone.
4. Durata del contratto

Il presente contratto ha durata dal momento della sua sottoscrizione sino all’esaurimento delle obbligazioni delle parti.

5. Controversie

Eventuali controversie relative al presente contratto, o comunque allo stesso anche indirettamente connesse, saranno definite in via amichevole. In caso contrario il Foro competente è quello di Mantova.

6. Recesso

Le parti avranno la facoltà di recedere dal contratto in qualsiasi momento, a mezzo PEC (posta elettronica certificata), qualora dovesse emergere una qualunque inadempienza riferibile a qualsiasi obbligo contrattuale. 

7. Requisiti dello sponsor
Ai sensi e per gli effetti di cui agli articoli 46 e 47 del DPR n. 445/2000, lo sponsor dichiara che a proprio carico non sussiste alcuna delle cause di esclusione di cui agli articoli 94, 95, 97 e 98 del D. Lgs. n. 36/2023; che non sussistono a proprio carico, compresi i soggetti di cui ai commi 3 e 4 del medesimo D. Lgs. n.36/2023, alcuno dei reati, cause di decadenza, di sospensione o di divieto di legge, incluse quelle di cui all’art. 94 commi 1 e 2, e all’art. 98 comma 3 lettere g) ed h) del medesimo D. Lgs. 36/2023.
8.Codici di Comportamento
Lo sponsor dichiara di aver consultato e di accettare quanto disposto dal Codice di Comportamento nazionale - artt. 3, 4 e 10 del DPR 62/2013 - nonché dal Codice di Comportamento di Ente - approvato con deliberazione di Giunta comunale n. 209/2013 - e dall'art. 72 del CCNL 2019-2021, limitatamente ai rapporti con il Comune.

9. Trattamento dei dati personali

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679 i dati personali forniti dallo Sponsor, obbligatori per le finalità connesse alla stipula e gestione del contratto, saranno trattati dallo Sponsee in conformità alle disposizioni contenute nella normativa medesima. I dati saranno comunicati ai sensi della citata normativa, ai soggetti aventi titolo in virtù di leggi o regolamenti, solo per motivi inerenti la stipula e la gestione del contratto.

10. Spese, imposte e tasse

Tutte le spese, imposte e tasse relative alla stipulazione ed eventuale registrazione del presente contratto sono da intendersi a carico dello Sponsor.

Il presente contratto sarà registrato solo in caso d’uso.

11. Disposizioni generali

Per quanto non previsto dal presente contratto si fa rinvio alle leggi, regolamenti e disposizioni normative vigenti.

Letto, confermato e sottoscritto.

	Per il COMUNE DI CURTATONE

La Responsabile dell’Area Servizi

all’Impresa, Sport e Turismo

Sonia Enrica Piva
                                 Firmato digitalmente


	PER LO SPONSOR
Firmato digitalmente



